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Egy pár szó a „szinházi-alap“-ről.
Azok előtt, kik valaha városunkban műked­

velői szineloadast rendeztek, mindenesetre ismeretes 
lesz egyik — több év előtt tartott, — városi köz­
gyűlésünknek azon határozata, hogv az uj színhá­
zunkban rendezett műkedvelői előadások tiszta jö­
vedelmének fele a .szinházi-alap” javára a városi 
pénztárba szolgáltatandó be.

Előre sietünk kijelenteni, hogy a legtávolabb­
ról sem áll szándékunkban talán ezen most említett 
határozatnak. — mely alól mindezideig kivétel nem 
tetetett, — a .színházi-alap” megalkotását czélzó 
intentioját helyteleníteni, sőt ellenkezőleg! A miiven 
üdvösnek, épen olyan szükségesnek is tartjuk egy 
olyan _szinházi-alap"-nak a létrehozását, melynek 
jövedelméből uj színházunk mindég a megkivanta- 
tandó rendben tartassák, hogy ez által annak fel­
szerelései a korai elromlástól megóvattassanak, sőt 
még tovább megyünk és azt óhajtanánk, hogy ezen 
..szinházi-alap- legyen minél előbb olyan tekinté­
lyes, összeg, hogy a színházunkban megkivántatandó 
újítások keresztüh itelet, igy első sorban a világítás­
nak es a fütő szerkezetnek javítását fedezni képes 
lenne: sőt óhajtanék, hogy ebből idővel a váro­
sunkba jövő jo magyar színtársulatoknak segély is 
lenne nyújtható.

A .szinházi-alap“ létrehozásának üdvös és 
szükséges voltat tehát tökéletesen belátjuk mi is. 
és azt a lehető gyorsan növelni kívánnánk. Már 
ebből a szempontból is, — ha t. i. megtudnánk 
feledkezni a műkedvelői előadásokkal járó. — hogv 
úgy mondjuk — szellemi haszonról, — igen 
óhajtandónak tartjuk a műkedvelői előadásoknak 
minél gyakrabban való rendezését.

A mindennapi tapasztalat igazolja azonban, 
hogy egy-egy műkedvelői szinelőadásnak a reifl^ 
zése, daczára annak, hogy ezek mindég élénk pW^ 
tolásban részesülnek a közönség részéről, a ritka­
ságok közzé tartozik. Ezen körülménynek okát 
vizsgálva. — nézetünk szerint — és e nézetünk 
semmiesetre se akar ellentmondást foglalni magá­
ban az előbb elmondottakkal szemben, az nem 
csupán a rendezés elé gördülni szokott akadályok­
nak tulajdonítható, hanem sok tekintetben a fent- 
emlitett városi közgyűlési határozatnak is. melylvel 
a tiszta jövedelem fele a „szinházi-alap” javára 
fordítandó mindég.

A nőről és a nő liármas hivatásáról.

(Folytatás.)
— Milyen az anya ?
— — — 0 kimenekült, mert őt még kiment­

hették. Ott kóvályog, füstölög, gomolyog a fojtó 
levegő, a lángok csapdosnak. a tűz ropog, pattog, 
recseg, messzire süt. messzire éget Eszmélethez 
jut. Keresi kicsijét, keresi kicsinyke magzatát, nem 
találja. Nem! Nem lehet!? O veszszen oda. az ő 
angyala? — Vissza az izzó pokolba: vissza a 
halál borzasztó torkába! Inkább ezer halált, sem 
ezt a kint ! Elégni hagyni őt. a kis angyalt, életé­
nek örömét?! Férje erős karjai tartják vissza: de 
az sem bír a kétségbeesettel : rokonai, ismerősei 
fogják le. Az istenért ! nem lehet, nem szabad, 
nem mehet oda be többé senki, hisz azóta már 
talán régen meghalt, megfúlt a kicsike . . . hiába, 
hiába ! Nem, ő kiszakítja magát erőszakkal s ket- 
ségbeesett jajgatással, szétszórt hajakkal . . . fel­
dúlt ábrázattal rohan a lángok közé s annyi ereje 
van még, hogy bár félig megégve, bejut éppen 
fuldokló kicsikéjéhez s még egy sikoltás, még egy 
velőt hasgató segély kiáltás kicsikéje megmentéséért 
és vége mindennek .... Összecsap feje felett a 
láng és ő inkább vele hal kicsikéjével, semhogy 
elhagyja a halálban ....

Ez az anya.
* *

♦

------- Oly nehéz, oly fojtó a kórház levegője, 
a ki csak teheti, kerüli. Csakis ha kénytelen vele, 
szórni reá mindenki.

Oh és az a kórházi élet mi borzasztó! Majd

Meggyőződésünk ugyanis, hogy abban az 
esetben, ha a városi közgyűlés nem tevén egyik 
vagy másik jótékony czel között kiilöml séget, nem 
részesítvén egyiket vagy másikat kivételes előnyök­
ben. hanem általánosságban a „szinházi-alap” ja­
vára történendő levonásból való elengedés által 
„előnyt nyújtana ott, a hol valamely jótékonyczélra 
bizonyos idő alatt nem csupán egy. liánéin több 
műkedvelői előadás rendeztetnék”, ez a műkedve­
lői előadások számára növesztőleg hatna, mert ser­
kentene azokat, kik valamely jótékony czélérttenni 
es áldozni készek, hogy ne állapodjanak meg egy­
ket előadásnál, hanem rendezzenek többet, hogy 
igy az illető jótékony czélnak minél több hasznot 
biztosítsanak.

A „szinházi-alap- létrehozására vonatkozó 
lentebb felemlített városi közgyűlési határozatnak 
oly értelemben való kibővítése, hogy : „ha vala­
mely jótékony czélra bizonyos megállapított idő 
alatt nem kevesebb, mint — mondjuk — öt mű­
kedvelői előállás szándékoltatik rendeztetni. a .szin­
házi-alap- javára ezen előadások tisztajövedelmé­
nek csak egynegyed része lesz fordítandó”, két­
ségtelenül szaporítaná a műkedvelői előadások 
számát. Ezen körülmény pedig épen olyan elő­
nyös volna a jótékony czélokra, melyekre az elő­
adások rendeztetni szoktak, mint magára a „színházi 
alap"-ra. mert ki vonná kétségbe, hogy öt egymásután 
rendezett műkedvelői előadás jövedelmének egy 
negyedrésze többet tenne ki. mint az olv nagy 
időközökben rendezett egv-egy előadásnak a „szin­
házi-alap- javára eső teijövedelme. Ehhez járni 
azon körülmény is. hogy okunk van hinni, misze­
rint a szabályzat ilyetén módosítása inkább ösztö­
nözné a rendezőket a minden felesleges kiadástól 
jaló tartózkodásra, mint jelenleg, mikor csak a 
Mieto legnagyobb takarékossággal lehet keresztül 
vinni, hogy a megfelezett tiszta jövedelem tekinté­
lyesebb összeget képviseljen.

Azon felmerülhető ellenvetésre is van sza­
vunk. hogy az említett közgyűlési határozatnak a 
fenntebbiekben javasolt pótlása talán a gyakorlat­
ban nehezen lenne kivihető, mert nem lehetne 
könnyen (eltalálni a kellő biztosítékot arra nézve, 
hogy a kérdéses jótékonyczélra csakugyan nem ke- 

| vesebb mint öt előadás fog rendeztetni, s hogy igy 
a „szinházi-alap" az ebből reá háramolható kártól , 
és veszélytől megóva legyen.

egy nehéz sebesültet hoznak, kinek irtóztató seb 
tátong testem fején, hogy elborzad a rémes lát­
ványtól még az erősebb idegzetű ember is: — 
majd egy nehez, belső kíntól gyötöri szerencsétlent, 
a kinek fájdalmas nyögésé, kétségbeesett sikoltásai, 
kiáltásai megrázzák a legerősebb idegzetű ember 
lelket is. úgy. hogy összefacsarodik a szív keblében 
s éles nyilalás villan át, czikkázik végig agyán : 

: — majd egy undorító nyavalyában szenvedőt, kire 
1 ránézni gyötrelem, kinos feladat, kit látva egész 

testi organizmusunk felháborodik megzavarodik s 
az undor émelyítővé teszi körében a levegőt, az 
agyat nehez nyomás, a szivet szorulás fogja el. s 
a ki teheti’ tilt, hogy ne lássa: — majd egy raga­
dós betegségben szenvedőt, kinek környezete miaz- 
mákat lehel, kinek közelléte pestis, kihez közeliteni 
annyi, mint belepni a halál undok barlangjába, 
ami annyi, mint eldobni az életet és odaállaui s 
azt mondani : ime itt vagyok én is, vigyél el en- 
gemet is; — ne nézd azt. hogy még ép. fiatal 
szivem vau, a mely még érezni tud ; — ne nézd 
azt. hogy orczámon még az élet rózsái virítanak : 
ne nézd azt. hogy még előttem egy szép, bűbájos 
élet keliemei állanak, — hogy még én az emberi 
társas (társadalmi) élet örömeit nem élveztem, nem 
ismerem, nem ízleltem, hogy azokat még csak most 
kívánom megismerni, .... ne nézd ! ne nézd ! 
hanem ragadj meg, szoríts undorító karjaidba és 
vigyél a pokoli kínok ösvényén át oda. a honnan 

■ soha senki még vissza nem jött. — a sötét sir 
i örökké néma, zord ölébe ....

Es ki az. a ki mégis képes végig nézni az 
ártatlan csecsemőnek halálos küzdelmét, keserű 
néma panaszait, könytelt szemeit, a tájdalomtól 
remegő ajkait ? — ki az. a ki végig bírja hallgatni 
a borzasztó kínokat szenvedő férfi átkozódó, isten­
tagadó kifakadásait ? — Ki az. a ki képes az élete 
legszebb korában, élte tavaszán, ifjúi szépsége bu­

Ezen ellenvetésre azt válaszolhatjuk ugyanis, 
hogy ha műkedvelői előadások rendezésére vállal­
kozó egyesületek vagy magánosok nem képesek 
kellő biztosítékot nyújtani azon kárra nézve, mely 
a „szinházi-alap”-ot abból kifolyólag érhetné, hogv 
a kérdéses jótékonyczélra kevesebb számit előadás 
rendeztetnék. mint a mennyi az általunk javaslatba 
hozott általános kedvezményben való részesítésnek 
feltételét képezi, akkor mondassák ki. hogy a kér­
déses előadások összes tiszta jövedelme valamelvik 
pénzintézetünkben legyen elhelyezendő addig, inig 
a műkedvelői előadások egész sora lejátszatott. s 
ennek a .színház.-alap" és a jótékony czél közötti 
felosztása csakis ezután foglalhasson helyet.

Azt hisszük tehát, hogy nem mondunk va­
lótlant, midőn azt állítjuk, hogy ezen általunk ter­
vezett módosításnak keresztülvitele és pedig ha a 
szükség úgy hozza magával: a „szinházi-alap" 
igenyenek biztosítása tekintetéből a most elmondott 
megszorítással, hatásában nagyon üdvös volna, 
mert — növelvén a műkedvelői előadások számát 
— a gyakori szellemi élvezet által kellemesebbé 
tenné társadalmi életünket, előmozdítaná a jótékony 
czélokra megkívánt anyagi erők növekedését, és 
végre tetemesen gyarapítaná a . szinhází-alap--ot 
is, melyet oly okvetlenül szükségesnek tartunk, s 
melynek a jövőben czélszerü használatától olv sok 
jó eredményt, oly sok hasznos újítást remélhetünk.

Ajánljuk az elmondott igénytelen megjegyzést 
az illetékesek becses figyelmébe!

Dr. Horváth Ödön.

Megyei közgyűlés.
Sárosmegye törvényhatósági bizottságának f. 

hó 14-én megtartott rendszeres évnegyedi közg\ il­
lését méltóságos M a 11 y a s o v s z k y Tamás tőis­
pán elnöki megnyitó beszéde nyitó meg. mely 
szerint kiváló örömének ad kifejezést, a megyei 
bizottság tagjait ez alkalommal is oly szép számmal 
üdvözölhetni, s biztos zálogául tekintheti azt annak, 
hogy ezen megye törvényhatóságának bizottsági 
tagjai részéről már évek óta tapasztalt higgadt, 
megfontoló jóakaratára ez alkalommal is számíthat. 
Mielőtt a kitűzött tárgysorozat kezdetét vette volna, 
a tőispán a megyei bizottság' becses figyelmét a 
közelmúltban hazánkban lefolyt ünnepélvekre kí­
vánja irányozni, a melyekben a megyei tisztikar 

bájában, virító ifjúságában a kór által halálosan 
sebzett ifjú leányka nehez sóhajtásait végig hall­
gatni. keble kinos hullámzását, szótlan kön veit 
végig nézni? — Ki az. a ki az aggnak a hahótól 
való telelnie iszonyait végig élni. — iszonvú gyöt­
relmeit, kétségbeesett fohászait végig szenvedni, 
magát igy sokszoros halálra is elszánni képes ?

Ki az, a ki bír azon legnagyobb hősiessé°re 
is képesítő akaraterővel, mely tud sokszoros, bor­
zasztó kínok között, midőn egyszer is átok meg­
halni. — többszörösen, százszor is meghalni, vé<>'i,r 
üríteni a kínok poharát, átszenvedni a pokol elei­
ki újait ?

Ki az ? . . . . A nő, a gyenge, gyenge nő! 
Kinek mindez ellen csak egyetlen fegyvere van, 
csak egyetlen ereje — a legyőzhetlen szeretet.

Pedig hát. ha a világ vas ököllel sújtja a 
férfit, az vissza vághat, sőt a sors kíméletlen kezét 
is eltaszithatja magátol dacza erejében, vagy könv- 
nyelmü önbizalmában ; — a liarcz sebei a férfiúra 
nézve — becsület; semmi néven nevezendő durva, 
kíméletlen szó össze nem töri szivét s a legnehe­
zebb munka sem képes elriasztani, megszüntetni 
munkakedvét; ellenben, ha az ilyen vasököl suj- 
tása a szegenv gyönge és gyöngéd nőt éri. — 
megtoli< alakja: ha az ilyen nyers, kíméletlen szó 
az ő szivét sebzi, — egy-egv’ húrja szakad meg 
erzo szivének, egy-egy része ital el szeretettel tel­
jes lelkének s belső nyugalma, lelkének .gyen- 
sulya megzavartatik s lassú enyészet, lassú halál 
emészti.

\ alóban elmondhatjuk, hogy az élet, az em­
bertársak minden gyöngéden érző nőnek fejére a 
szenvedés töviskoronáját nyomják s élete csupa 
lemondás, kínja.

Mert hol van azon nő e világon, a mely egy 
évet, vagy legalább egy hónapot is átélt volna 
könyek s gyakran igen keserű könyek nélkül ?

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.



e megyei bizottság körében nincs senki, 
és világszerte nagy ___  ___

tisztelettel meg ne hajolna 
nyilvánítását nem helyeselné, 
ezen jelentésének helyeslőleg 
mit a közönség el is fogadott

fejeivel reszt tett, s erről néhány szóval a követ­
kezőkben tesz jelentest :

Köztudomású, hogy hazánk fővárosában Tisza 
Kálmán miniszterelnökségének 10-ik évfordulója 
alkalmával országos ünnepélyek rendeltettek s ezt 
az ország minden részeiben felhasználták a politikai 
és testületi küldöttségek arra, hogy kifejzést adja­
nak a fáradhatatlan tevékenységet kifejtő miniszter­
elnök ő nagyméltósága iránt való tiszteletük- es 
elismerésüknek.

Lehetnek s bizonyára vannak ezen bizottság 
körében is olyanok, akik Tisza politikai működését 
eltérő politikai meggyőződésükből kifolyólag nem 
helyeslik, ezeknek általa bár nem osztott, de tisz­
teletben tartott meggyőződését alterálni vagy csak 
álszinben is feltüntetni nincsen szándékában, — 
de ismerve e megye közönségének soha meg nem 
tagadott lojalitását és az ildom követelményei iránti 
finom érzékét, azon meggyőződésének ád kifejezést, 
hogv e megyei bizottság körében nincs senki, ki 
az ország- <- világszerte nagy hazafinak elismert 
miniszterelnök előtt tisztelettel meg ne hajolna s 
ezen tiszteletnek 
minél fogva kéri 
tudomásul vételét, 
kozhelvesiesstd.

Ezután a tárgysorozat rendes menete vette 
kezdetet, melyek közül csupán a legfontosabbakról 
referálunk e helyütt, a többiekre! pedig a „Külön­
félék" rovatában.

Egyik legfontosabb momentuma volt a köz­
gyűlésnek Ejierjes szab. kir. város tanácsának f. 
évi november hó 24-én tartott képviselőtestületi 
lie x határozatának beterjesztése, vagyis a városi 
felső malom vizerejének felhasználásával egy és 
ugyanazon motorra kombináltan alapítandó uj víz­
vezeték és villamos utczai világítás telepre vonatkozó 
terv es költségvetés, valamint a keresztülvitel pénz­
ügyi módozatút megállapító határozat és az ezen 
képviselőtestületi határozat ellen Willecz Kamii 
képviselőtestületi tag által törvényes határidőn belül 
benyújtott leitőlvamodás fölött hozott határozat, 
mit a sárosmegyei m. k. államépitészeti hivatalnak 
műszaki veteményes előterjesztése előzött meg és 
eböo| folvolatr adjuk egész terjedelműben a megyei 
közgyűlés határozatát.

Figyelembe veve, hogy Ejierjes szab. kir. 
városának. kedvező éghajlati fekvést*  daczára, köz- 
egi>zsegügyi viszonyai a lehető legkedvezőtlenebbek 
- igy alaposnak látszik a közönségnél már évtizedek 

hogy ennek oka 
fennálló vízvezeték által nyert 
csatornázás.

-c. véve, hogy a tervezett vízvezeték
s az ezzel combinaltan a városi felső malom viz- 
eiej.-re állapított villamos ivlálupákkal eszközlendő 
utczavilágitas bemutatott terve, e téren szaktekin­
télyeknek elismert \\ ein János tóvárosi vízvezetéki 
igazgató és a budapesti (¡anz-iéle gyár által ké­
szíttetvén: alapos azon feltörés, hogv azok műsza­
kilag es a jogosult várakozásnak megfelelők.

Figyelembe véve, hogy habár kétségtelen, 
miszerint Ejierjes sz. kir. város anyagi helyzetéhez 
k- pest. a ki rdeses miivek létesítéséhez megkívántaié 
s ii>ti..>(h> irt <1 krbau előirányzott összeg felette 
nagy teher, s úgy a jelen mint a jövő nemzedék 
türelmes aldozatkesz.seget igénvlendi: mégis mi­
ntán ezen áldozattal egy elsőrendű befektetés, illetve 
a ketsegnelkiil tenallo kedvezőtlen közegészség­
ügyi viszonyok javítása ezeloztatik,— miután egy­

alatt niegcrlelt azon meggyőződés 
az ez idő szerint 
víz és nélkülözött

Figyelembe

A meg nem nevezett kínok, a hangtalan 
panasz nélküli szenvedés az. melyben elvérziink. 
< >ak szerencse. hogy a nő még ott is észreveszi 
a remény csillogását, a Imi a nagy sötét miatt, a 
nagy bajok közepette a férfi már semmit sem lát, 
e^ah. homályt, esak sötétségét, csak keserű valót: 
mert különben képtelen volna végig élni, végig 
szenvedni ama sok keserű csalódást. a melvnek ki 
van te e > melyektől vágyai, óhajtásai, törekvései 
miatt. mixel azokkal szorosan egybefüggnek 
nem menekülhet : különben képtelen volna ''elvi­
selni ama ezernyi tőrsznrást. tőrdöfést. melyekkel a 
let, az elet, a sors sebzi szivet — s melyeket el 
nem háríthat!

Oh pedig mily végtelen kínokkal gyötri őt 
gyöngesege. — mely őt mindenkor idegen segélyre 
szorulni kényszeríti; — elhagyatottsága. melynél 
fogva önállóságra nem vergődhetik, — az egyedül- 
l'‘t az elhagyat űtság. — ezen iszonyú kínok, 
melyekben különösen a nemes gondolkozásu nő 
szenved.

Elhagyatott magános fa az erdőben . 
Es mégis van ezen védtelen, ezen gyenge terem­
tésnek is. ezen tehetetlennek látszó teremtésnek 
is. egy végtelen, egy i 
szilárd ereje, hatalma, — 
győzi a világot, a mely­
végtelen szeretet.

mindenható, 
- a szeretet, 
uralkodik a

tűrhetetlenül 
a mely még­
világon. — a
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Diadalt vívott ki a sereg. — A győzelmes 
hadvezér a katonák öröm rivalgásai között tér 
vissza a táborba. — Tábornokai, bajtársai körében 
kényelmesen berendezett sátorban ünnepli meg a 
győzelmet. — .Másnap a birodalmi fővárosba tér 
vi>-za. a hol őt a király kitüntető kegyeivel, tisz- 

' f°ga<’ja : a V:ir"s s az ország elhalmozza őt 
diadalkoszoniival. — Mint egy varázsütésre em­

i

szeres vízvezeték hálózat által a lakosság nem csak 
kényelmi, de egy oly helyzetbe is hozatik. hogy a 
teljesített áldozat, minden egyes tűzhelynél érvé­
nyesíthető munka megtakarítás által kárpótoltatik.
— miután ezen évek óta vajúdó kérdés tanulmá­
nyozásánál felmerült számos terv között, az előter­
jesztett nem csak az egyedül keresztülvihetőnek. de 
a legolcsóbbnak is találtatott és végre, miután azon 
pénzügyi terv, mely szerint a felvenni tervezett 
kölcsönösszeg számításai más városok példájára 
első sorban, a házak helyiségei után kivetendő 
egy-egy forintnyi vizdijakbol, s csak a mennyiben 
a szükségletet nem fedezné, a város rendes jöve-

i delmei, illetve pótadó utján fedezendök lesznek. — 
a helyi viszonyoknak s a nyújtott előnyök arányá­
nak leginkább megfelelőnek találtatott.

Ennélfogva ezen városi határozat — a nm. 
m. kir. belügyminisztérium illetékességi köréhez 
tartozó részének kivételével — az 1871. évi XVIII. 
t. ez. 29. §-a alapján ezennel azon módosítással 
hagyatik helyben, hogy a kérdéses vízvezeték és 
villamos kivilágítás létesítésének, vállalat utjáni 
biztosítása alkalmával mellőzendő azon eljárás, hogy 
a munkálat egy részé házilag végeztessék. — eset­
leg a vállalkozó által felszámítandó munkatöbblet­
ként kárpótoltassék: de a költségvetésben föl nem 
vett minden szükséglet u m. az árok medrének 
helyreallitása. a falazás és alapozás költségei stb. 
a szükséges terület megszerzésének kivételével. — 
melynek beszerzése a város által sokkal jutánvosabb 
áron lesz megszerezhető. — a vállalkozó által a 
megállapítandó vállalat azért készítessék el.

Megjegyeztetvén, hogy a városi képviselő tes­
tület által egész terjedelmében elfogadott terv, ki- 
egészitendőnek találtatott még azzal, hogv a villa­
mos kivilágítás ivlámpáinak száma 32-re emeltessék 
és azok oly módon alkalmaztassanak, hogv a főbbutezá- 
kon mindenütt, hol azokba keresztutezák beszögel- 
nek. ivlámpák alkalmaztassanak, s azon telő! az 
500 méter közt elérő mellékutczák is ivlámpával 
láttassanak el.

S miután a költsegvetesben tel nem vett 
szükségletek es az elrendelt több ivlámpák költsé­
geinek tedezesérol is gondoskodni szükséges _
s miután a bemutatott költségvetésben az előre nem 
látott költségekre előirányzott 2628 frt 46 krnvi 
átalányösszeg igen mérsékelt és nem remélhető, 
hogy abból a fenti szükségletek fedezhetők lennének
— a költségvetés főösszege 163,000 azaz százhat­
vanháromezer forintra való kiegészítése czélszerü- 
nek találtatott: de Eperjes sz. kir. város képviselő­
testülete fel hivat ik. hogy ezen kikiáltási ár korlá­
tain belől kötendő vállalti szerződést olv módon 
kösse meg. hogy vállalkozó még a netáni árleen­
gedés folytán is csökkenő vállalati összegen (elől, 
munkatöbblet kárpótlására igényt nem tarthat. __
de tartozik úgy a vizvezetéket. mint a villamos 
kivilágítást is. az elfogadott terv alapján, a meg­
határozandó időben átadni.

A femiti indokoknál fogva jóváhagyott kép­
viselő testületi határozat t*llen  Wilecz Kamii eper­
jesi lakos által benyújtott felfolyamodás annál ke- 
vésbbe volt figyelembe vehető, mert a bemutatott 
s részben módosított tervezet szerint nemcsak a 
belváros, de a hiányában sinlődő többi városré­
szeknél is. a víz és az igényelhető világítás szük­
ségletének kielégithetéséről is kellőleg gondoskodva 
tan: mert az államépiteszeti hivatal műszaki véle­
ménye szerint, a felfolyamodó által elégtelennek 
tartott gát teljesen megfelelőnek találtatott, s mert 

berré lett egyszerre ezen eddigelé alig ismert ka­
tona: a haza büszkeségévé, a nemzet bálványává 
lesz, s hazája fővárosának főterén szobrot emelnek 
neki s mindenki hódoló tisztelettel hajol meg előtte, 
-ii- :l 'l:<d\ezer 11 ,1(‘P kegvenek bőkezűségét 
áldásait aratja, s míg ő a diadal fényében ra-vo»’ 
s tiszteletiét, magasztással halmoztatik el. — ad’dm 
künn a csatamezőn ezer meg ezer egyszerű har- 
ezos hever, fekszik elhagyottan, elfeledtem

Ezernyi ezer közöttük a halott, igen számosán 
várják összelőtt tagokkal, tátongó sebekkel — a jól- 
tevő halált, mely a sok kimondhatatlan kíntól 
mentse meg őket.

Ezen egyszerű katonák tartották fel az ellen- 
lohamát: ők voltak azon érezfal. melyen meg­

törött, szétzuzódot az ellenség ádáz vihara. _  Az
o kitartó hősiességük, önfeláldozó hazaszeretetük 
— kötelességérzetök — döntötte el a csata sorsát 
biztosította a diadalt !

Ki gondolna most az általános örömriadalban re­
ájuk,— ki ama vigság közepett. mely a győzelmes had­
vezér sátrában honol ? S ki fogna holnap a fővá­
rosba való diadalmenetnél, diadalmas bevonulásnál 
róluk emlékezni, holott pedig valójában ők a vol- 
taképeni győzök.

Az éjszaka beállott a maga sötét árnvaival és 
elborító szürke fátyoléval a véráztatott csatamezőt

Az esthajnal homályában — női alakok mo­
zognak a holt s megsebesített katonák közt: a hol 
egy fájdalmas nyögést, fájdalmas jajt hallanak ott 
megallanak. - letérdelnek a halállal küzdő harczos 
melle, enyhítik égető szomj, kíngyötörte ajkait 
bekötözik sebeit s lelkére irt. — vigaszt csepeg-

• ? 1UZ1 a ,s.zeőény katona, kit hadvezére, bajtár-
sai feledtek, ki távol hazájától, távol szülője anvia 
ebedül’ ’ SZ‘VCtul “ a1,hllliilra kószH U’"CS többé 
egyedül, . . , nem elhagyatott többé.

minden közintézmény, látszólag egyesok megterhel- 
tetésével jár ugyan s kétségtelen, hogy az általa 
kirívó sziliekben tarott egyesek érdeke is, a kifo­
gásolt képviselő testületi határozat által sujtatik: 
de az a társadalmi lét, az elfogadott közérdek 
szükségképeni folyománya; s épen azért a felfo­
lyamodás ez úttal figyelembe vehető nem volt.

Másik érdekes momentum az Eperjesen épí­
tendő katonai laktanya építésére felveendő kölcsön 
törlesztése czéljából elfogadott megyei pótadó kive­
tése és kezelése iránt a in. kir. belügyminisztéri­
umnak meghagyása a szabályrendelet megalkotására, 
mely szabályrendelet azonban lapunk jövő számá- 
fogjuk egész terjedelmében fogjuk közölni.

Bártfai levél.
Bárt fa. 1885. október 7.

Tekintetes szerkesztő úr! Kívánságodnak ele­
get teendő, szolgáljon e pár sor becses lapodnak 
ágyútölteléke gyanánt s ha hasznát veheted, jó. ha 
pedig nem. akkor a papírkosár örvényébe dobjad.

Számtalanszor törtem eszemet, hogy tulajdon­
képén mivel szolgálhatok becses lapodnak, de miiünk 
oly idylli az élet, miszerint a legjobb akarat mel­
lett sem lehet valami jót vagy pláne újat repro­
dukálni.

Nehogy azonban engem gyanúba végy. Írok, 
a mi a toliam végére akad, s ám lásd te. hogyan 
boldogulsz vele !

Ezen bevezetés után, mely számodra tájéko­
zásul szolgálhat, következőket hozom fel.

\ idékünkön megindult egy neme a láznak, 
melyet by t h u in i nő z n e k szeretnek elnevezni, s 
az nem egyel), mint a kőszén! Keresik is azt 
nagyobb hévvel, mint annak idejéu az ausztráliai 
arany- és ezüstbányákat !

Mily boldogok is leszünk mié vidéken! Vau 
ugyan nekünk itt ezer meg ezernyi hold erdőnk, 
a mely a tűzifát szolgáltatja, de hát ez nem jő 
számításba, mert a kőszén megteszi a hatást! Mi 
nemcsak idehaza, de a külföldön is mint az ipar­
nak vértanúi (pardon: hathatós zászlóvivői) leszünk.

Es hogy mily fényes eredményűvel vívtuk 
ki az ipar körüli érdemeinket, bizonyítja a bárt- 
i ai g v ii f agyár! de hát ne legyünk pessimisták. 
hisz ha egy vállalat nem sikerül, még nem követ­
kezik. hogy a másikát nem koronázná a siker. Adja 
az ég!

Apropos! A kataszteri ügyek is már bizonyos 
stádiumba leptek s most nincs egyéb hátra, mint 
a becslőbiztosok által teljes rendbe hozott földbir­
tokokat ellenőrizni.

Kire van bízva az ellenőrzés ? A kirendelt 
biztosokra !

Kik a végrehajtók ?
A körjegyzők !, Igen, a szegény körjegyzők !
Hetek óta jár a becslő illetve a nyilvántartó 

biztos, a kinek a feladata oktatni a jegyzőket hogy 
és miképen járjanak el a föld nyilvántartása körül 
es igyekszik megértetni velők, ‘ hogy kell az idő­
közben eladott stb. ingatlant új tulajdonosának 
nővéré átíratni s hogy az világosabban tűnjek fel. 
rajzot is kell készítenie.

Már én nagyon tisztelem a jegyző urakat s 
nem \ agyuk abban a helyzetben, tudományukat 
kétségbe \onni, de igenis kétségbe vonnom fizikai 
idejüket, mert egy jegyző, a kinek 11 községe van, 
a ki a bíróságok, szolgabirák, községi birák és 
kisebb polgári peres ügyekben a községi lakók

Egy nő. ki őt azelőtt sohasem látta, s ki őt 
sem ismer, — ölébe veszi a haldoklónak fejét, s 
meleg részvéttel néz megtörő szemeibe. — Barát­
ságos. meleg, részvevő szavakkal és szívvel vigasz­
talja ot, — se nő szavai az utolsó napfény életé­
ben. — s ö bizalommal bízza reá kedveseihez in­
tézett utolso búcsúszavát, végső izenetét — s nvu- 
gmltaii alszik el — s kezdi álmodni amaz álmot, 
melyből nincs többé felébredés.

Amazon segitnek, amannak a kellő pillanat­
ban hozzák meg azt a segélyt, azt az irt. azt a 

gyógyít«» italt, kenőcsöt, mely ő"t visszaadja övéinek, 
visszaadja hazájának, az emberi társadalomnak.

Kik azon nők, a kik félelem nélkül és egyedül 
mernek a harezmezőre, a csatatérre kimenoT s az 
elhagyott, nehéz sebesült harezosoknak gvógvitó irt 
balzsamot, segélyt és vigaszt vinni?
i. i k»yszer’i polgárleánykák, a kik elhagyván a 
ke„1'^S-1 !l »Tóalmás, kényelmes otthont, a' boldog- 
szülői hazat. — a jólétet. — a hazát, oda sietnek, 
a hol a szenvedő embereknek, a segelvre szorult 
emberiségnek szolgálhatnak.
... A annak virágok, melyek az árnyékban
illatoznak — elrejtve virágoznak a zöld bokrok 
ainyekaban — s kerülik a nap izzó sugarait. — 
Mfdon a deli meleg szellő suhan végig az erdőn, 
akkor ezek illata belevegyül s elárasztja illatával a 
zöld magányt.

Illatuk az erdőt bűbájossá. — kellemét 
feledhetetlenné teszi.

Nem minden nő született feleségnek. Van. ki 
szeiet, mint a magányos erdei virág, virít elrejtve, 
— nem szereti a nyilvánosság világos fényét; ezen 
no szivébe rejtett szerelmében boldog.

A nőben a szeretet végtelen — s ő inkább 
arra törekszik, hogy boldogítson, hogv boldo^á 
tegyem sem hogy maga boldog legyen.

Ez az o soisa. Ez az ő létének, lényének

Folytatás a mellékleten.
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altul igénybe vetetik, alig hiszem, hogy képes lenne 
ennek is megfelelhetni. Láttam, hogy telekkönyvi 
kiigazítások miatt szakértők fáradoznak s aZok 
reszere egy uj hivatal rendszeresittetett s azoknak 
nag\ munkájokba kerti! a feladott munkának meg­
felelhetni. . hogy lehet tehát egy már úgyis túlter­
helt jegyzőtől követelni, hogy ezen uj — szakava- 
tottságtol bírni kellő egyéntől követelhető— munkát 
teljesíthesse.

Könnyű munkát végezhet egy alföldi jegyző, 
a kinek egy községe és értelmes bírája van"’ de 
sisikusi munka az videkúnkbeli jegyzőn1, mert va,rv 
m m teljesíti a hivatalával járó munkát vagy pedig 
elhanyagolja az uj rendelet szerinti kötelezettségé*)  
s utóbbi esetben a telekkönvv in status quo 
maradt!

Ezen szerény nézetemet a körjegyzők vallo­
másai után fejtettem ki s jó lenne arról gondos­
kodni, hogy egy inodus vivendi találtatnék, mely 
ezt a bajt orvosolná.

K. S.

Különfélék.
Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 

Makoviczky József eperjesi kir. tszéki jog­
gyakornokot az igazságügyi iniiiiszter’umhoz fo­
galmazó-gyakornokká nevezte ki.

A megyei igazoló választmánynak 1 ss<;. 
evre vonatkozó alakulására elnökül Dobay Sándor, 
tagokul Beér Kálmán, Szabó Endre és Szinyei 
Bertalant nevezte ki a főispán. A megye közönségé 
részéről pétiig meglettek választva Dessewfly Lajos. 
Kovaliezky Mihály itj. lledry Ernő. Koikovits 
Sándor és I rhán Antal.

Megyei tiszti ügyész helyettesül a f. hó 
14-én tartott évnegyedes közgyűlés alkalmával dr. 
Propper Adolf választatott meg.

Választás. A soóvári és fricsi vála ztó ke­
rületekben üresedésbe jött bizottsági tagok válasz­
tására, határnapúi t. In'» 2‘J-ike füzeteit ki reggeli 
8 órától esteli 6 óráig s választási elnökül a soóvári 
kerületben Kalmár Tivadar, a fricsi kerületben 
pedig Berthóty Béla lettek kiküldve.

Kinevezések. W i n k 1 e r Á d á m közigaz­
gatási volt gyakornokot méltóságos Mattyasovszky 
Tamás főispán tiszteletbeli aljegyzőnek : a kassa- 
oderbergi vasutak igazgatósága Dobránszky 
Endrét a helybeli dalegylet buzgó jegyzőjét Liptó- 
Szt.-Miklósra forgalmi tisztigyakornoknak : a kas­
sai mk. pénzügyigazgatóság Németi István adó­
hivatali gyakornokot a nagykaposi mk. adóhivatal­
hoz VI. oszt, adótisztté nevezte ki.

Közigazgatási bizottsági tagoknak meg­
lettek választva: Görgey Sándor, Péchy Ferencz. 
Pulszky Géza, Szinyei Bertalan. Pletényi Endre.

Buda várának a török uralom alól való 
felszabadulásának emlékére rendezendő kiállításon 
megyénk is részt fog venni a megyei archívumban 
lévő tárgyak némelyikével.

Felhívása a vörös-kereszt hölgyeinek 
A Balkán félszigeten dúló háború már is sok ál­
dozatot kívánt; köztudomású dolog, hogy úgy Szer­
biában mint Bulgáriában kevés az orvos, a harcz 
színhelye teljesen mi véletlen, lakatlan hegyekben 
van. a hol kedvező nyári időben is. kivált nagyobb 
csapatokra nézve a közlekedés igen nehéz: elkép­
zelhetjük tehát, mennyit szenvedhet ott a szegény 
katona ma, a midőn a nedves hideg, testet, folyton 
járja, a hol térdig kell a járhatlan sárban hegyen­

törvénye. Ez az ő nagyságának is forrása, de szen­
vedéseinek is oka.

Ő a részvét kínjait szenvedi.
A gondviselés a nőt — a könyük íels/ári- 

tására az Ínség és nyomor enyhítésére rendelte; — 
szemei tekintete a gyöngédség, a szelídség s a 
meleg részvét kifejezésével bírnak : hangja rokon­
szenvesen lágy. — szivet, lelket megnyerő.

Nagyszerű eszmékért, hazáért és nemzetért 
életét feláldozni. — magasztos gondolat, — s a 
lelkesülés hevében, a társak hasonló lelkesiilesenek 
hatása alatt, nem egy férfi emelkedik e nagyságig 
s a világ bámulva csodálja a hősöket.

De ennél sokkal nagyszerűbb és magaszto- 
sabb, távol a világtól, titkon — mindennap ugyan­
azon kifogyhatatlan gyöngédséggel és szigorú ko- 
telességtudással fáradhatlanul és zúgolódás nélkül 
mindennap ugyanazon kifogyhatatlan szeretettel 
életét áldozni fél az emberiségért, hazáért, nem­
zetért.

Ez valódi vértanuság! — Pedig ez azon 
vértanuság, melyet gyöngéd nők tanúsítanak a 
szenvedő emberiség javáért, naponként.

Ha a világ azon hadvezérnek, a ki véren, 
drága véren, annyi meg annyi ezer ember holt­
tetemén keresztül, elpusztult városok romjain es 
leégett falvak üszkein, nyomorba taszított családok 
keservének árán jutott el a győzelemhez, — babér­
koszorút tesz homlokára,------ mily Koszorút milyen
megtiszteltetést érdemelnek azon nők az államtól, 
a nemzettől, melyek nem oltanak ki ele'et, nem 
dúlják fel senkinek boldog otthonát, 
gyitva, ápolva vigasztalva és erősítve a halai karjai 
közül ragadják ki annyi, de annyi ezernek eletet 
adják vissza annyi, de annyi ezer családnak bol­
dogságát, nyugalmát, legdrágább kincseit...........  

völgyön keresztül gyalogolnia é> nehéz, felszerelé­
sét magával czipelnie és ennyi fáradozás tetőzé.-éiil 
bet számra meleg .-telt nem lát. Ha most meg 
hozza képzeljük a csatákban megsebesültek kínjait, 
a kiket etlen szomjaii és takaró mikul a legrosz- 
szabb utakon és primitív szerkezetű szekereken 
szállítanak mertlöldckre a rögtönzött kórházba 
egész borzalmában elöltünk áll azon nvomm. a 
mely ott a csatatéren pusztít. Nem csak egvletiiuk 
szabályai, de a mindenkit kőtelező emberbaráti kö­
telesség is parancsolja, hogy mint a legközelebbi 
vörös-kereszt egyesület e nyomoron iparkodjunk 
tehetségünk szerint segíteni. Az. igazgatóság a 
maga részéről ugyan iparkodott már a viszonyok­
hoz képest mindkét hanzoló fél sebesiiltjeinek ápo­
lásán kötszerek elküldése által segíteni é> legnijab- 
ban egy tábori kórház felállítását Belgrádiban szin­
ten kilátásba vette. Korlátolt pénzügyi erőink nem 
engedik azonban azon tevékenységet kifejteni, a 
melyet óhajtanánk: de bízunk fiők-egvleteink is­
metelve tapasztalt buzgóságiban, hogy mindkét 
működésünkben sikeresen támogatni fognak. Meg­
vagyunk győződve, a midőn ezer és ezer vitéz, 
haiczos eletenek tentartasarol van szó, a magvar 
nemzet nagylelkűsége, a mely mindenkor ott, a 
hol szükség volt, a legkészségesebben segített, a 

| jelen esetben sem fogja áldozatkészségét megta- 
! gadni, ha a t. választmányok a központi választ­

mány képviseletében a népet könyöradományokra 
fel fogjak hívni. Ily tartalmú felhívás intéztetett 

I hozzánk Budapestről gr. Zichy Nándorné, özv. <»t.
Teleki Sándorné s gr. l’ejacsevics Lászlóim központi 
elnökök részéről. A háború kitörésének kiszámit- 
hatlan esélye, mely ma amott, holnap itt keres 

í magának szintért, a kölcsönösség kötelmet rója a 
miiveit nemzetekre a segélyezésben. S midőn ma 

’ mi nyújtsunk enyhítő jobbot oda délre, a harcz 
szinterén1, jogot és igényt formálunk, hogy beálló 
esetben más nemzetek jótékony segélyét lehessük. 
Ilyenkor minden csekély adomány nagy értékű, 
mert mire leér rendeltetést1 helyére, a csepből a 

I Duna hatalmas folyóvá lesz. Nem kételkedünk.
hogy városunk s megyénk nemesen érző közönsége, 
(‘gyesek es egyletek szives adományaikkal sietni 
fognak egynéhány sajgó sebet mogenyhiteni. Ez 
adományokat kérem hozzám vagy a választmány 
hölgy tagjaihoz mielőbb beküldeni. Eperjes. lSSfi. 
decz. 11. Semsey Kornélia, az eperjesi vöröske­
reszt-egylet elnöknője. Választm. tagok: Berzevi- 
ezy Béláné, Dessewfly-Hodossv Anna. Horváth- 
Krajzell Aranka.. Kubinyi Albertné*.  Mandics Edém*,  
br. Mengersen Agostonné, Nehrer Emma. Propper 
Emma. Szmoligovies Szilárdné. Sztankav Irma, 
Tahv Mihályné.

közmunka. Harmány községnek megen­
gedte a közig, bizottság, hogy az 1886. évi köz­
munka tartalékját a templom kijavítására fordítsa. 
Következő községek közmunkájának fele az 1886. 
évre következő czélokra engedtetett el. Boroszló 
közmunkája a boroszló-bogdányi ut helyreállítására: 
Bajor községnek iskolaépítésre; Lapispatak. Vargony, 
Bogdány. Lemos, Berettő. Senyék. N.-Ladna. K.- 

j Ladna, O-Kursin. Kőszeg. Terebő községeknek vi- 
czinális utakra : Lacsno községnek lelkészlak-épi- 
tesre. Továbbá elrendelte, hogy a Keczer-Peklén- 
Ránki útvonal mint másodrangu megyei ut kiépít­
tessék, s utasította a mérnöki hivatalt, hogy a 
jelzési munkálatokat az utialap terhére foganatosítsa.

Tanköteles gyermekek összeírása. A 
| megyei szolgabirák és polgármesterek utasittattak.

— A nő a szegényeknek is nemtője.
A ki sohasem ette könynyel kenyerét, az 

nem tudja mi a szegénység.
— Egy előkelő nő egy hideg téli napon 

templomba ment. Olyan nagy hideg volt, hogy e 
hölgy a legkitűnőbb, legmelegebb prémes ruhákban, 
bélelt czipökben, bundában is össze-vissza fagyott 
s egész megdermedve tért vissza palotájába.

A mint a kocsiról leszállóit, az előszobában 
inasat szólitá s azt a parancsot adta neki, hogy X. 
és Y. családnak fűtőfát s kőszenet küldessen oda 
ki a külvárosba, nehogy a szegények megfagyjanak. 

, a fagytól tönkremenjenek.
Azután felsietett a lépcsőkön, gondosan fűtött i 

kényelmes szobájába ment s kényelmes kerevetén 
pompás fris kávéját szürcsölgette.

Egy jó óra múlva jön az inas és jelenti, hogy 
a parancsot teljesítette, — a fűtőfát. kőszenet az 
istenadta didergőknek át- és kiszolgáltatta.

— Jó, jó! — feleié a nő. — Még sincs 
olyan hideg, mint eleintén gondolám: sőt talán 
ma hideg sincs !

Jól fűtött teremben, gazdagon megrakott asz­
talnál könnyű sok szép szót mondani a szegény­
ségről s a nyomorról. De a ki a város szélén lakó 
szegények nyomorult viskóiba nyit, és a ki a 
gőzös, bűzös, alacsony szobákba, ama pinczelaká- 
sokba nyit, hol a nedvesség folyik a zölden csil­
logó falakról s hol a hideg, zord időben, hóvihar­
ban a szél bezúg a rosszúl záródó ablakokon. — 
az elnémul. A ki reátekint az éhségtől kiaszott, 
sápadt arezokra. — belétekint a kétség beeséstől 
merev, fénylő szemekbe. —a ki a kenyérért kiáltó 
kicsiny gyermekek kétségbeesését látja, keserves 
nyöszörgését <*s  a tehetetlen öregek éhségtől fáradt 
nyögését hallja. — annak többé nem csak frázis, 

j szép szó kél ajkam, hanem megnevezhetlen, kimond- 
I hatlan fájdalmat, nyomást érez szivén, mely szivét

hogy az IssB <. évi tanköteles gyermekeket mi­
előbb Írjak össze. I’.dig meg az lSS5 6-ik tan­
évre -incseiiek mindenütt a gvermekek összeírva. 
Az illető járások zbiroi tél is vannak híva, hogy 
az összeírásokat meg e hó végéig múlhatlanul ter- 
jcszszek be.

Sárosmegyei ipartanáes. A megye te­
rületén alkotandó ipartanácsba. titkos szavazás ut­
ján. a megyei közig, bizottság által szótöbbséggel 
megválasztattak e- pedig rendes tagokul: Kóseh 
Frigyes és Kazinczy Manó, póttagokul Podhraezki 
János és Schröpfer Antal; ugyanebbe a tanácsba 
a kassai iparkamara következő tagokat választó. 
Rendes tamil Bielek Lászlót és Gallotsik Vilmost, 
póttagul : Stanczel B lát és Haltenberger Rezsőt. 
Az ipartanáes elnöke a megyei alispán.

Közegészségügyünk. (iyógykezeltetett a 
hivatalos városi és járási orvosok által a múlt hó­
ban összesen 407 járó es 344 fekvő beteg, azaz 
751 egyén. Ez nagyon magas beteg forgalom.

líány leány és fiú marad? Múlt hóban 
született Eperjesen, elve 15 tiu és 15 leány, meg­
halt 15 tiu és 13 leány; Bártfán született 6 tiu és 
14 leány, meghalt tiu és 8 nő: Kis-Szebenben 
született 1 tiu. 5 nő. meghalt 8 tiu és 5 nőnemű, 
született a 3 városban összesen 22 tiu és 34 nő­
nemű. meghalt 32 tiu és 26 nőnemű. A link fe­
lette kis számban s a nők nagy számban születtek, 
de még nagyobb a baj. hogy aránylag nagyobb a 
halálozás a ti-mint a nőneműnél. Minden szüle­
tett leányra csak c 10 térti jut!

A Kuliinka-féle üveggyárat s a hozzá­
tartozó ingatlanságok télereszd az e hó 2-án I j- 
Antalvolgyön megtartott nyilvános árverésen 60 
ezer írtért Kuhinka Géza kiskorú gyermekei ré­
szen*  vásárolták meg.

Bérleti-jegyek a magyar államvasutak­
nál. A bérleti-jegyek kiadására nézve a ni. kir. 
állam vasutakon jelenleg fennálló csoportosítható 
rendszer az 1SS6. évre is fenntartatik. Ezen rend­
szer a bérleti-jegyek összeállítása tekintetében a 
lehető legnagyobb szabadságot enged, a mennyi­
ben e szerint 1. és II. oszt, gyorsvonat használa­
tára is jogosító bérleti-jegyek tetszés szerinti vo­
nalakra állíthatók össze, megjegyezvén, hogy a 
menetárak aránylag annál olcsóbbak, minél nagyobit 
távolságra a jegy szól. A bérleti jegyek a közön­
ség kényelme szempontjából kizárólag a m. kir. 
államvasutak városi menetjegy-irodájában (Buda­
pest. Mária-Valéria utcza. Hungária-szálló). még 
pedig f. é. deczember hó 15-től kezdve fognak 
kiadatni. A bérleti menetjegyek árai és az azokra 
vonatkozó határozmányok a m. kir. államvasutak 
szemelydijszabásához tartozó V. pótlékban foglaltat­
nak. melynek egyes példányai említett irodában 
díjmentesen kaphatók, hol bárminemű felvilágosítás 
a legnagyobb készséggel megadatik.

Jogász-bál. A kassai kir. jogakadémia pol­
gárai által segélyegyletük és olvasókörük javára 
1886. évi január hó 7-én a Schalkház szálloda 
nagytermében jogász-bált rendez. A bálbizottság : 
Molnár Béla b. b. elnök. Kornis Géza b. b. pénz­
tárnok. Münster Tivadar b. b. ellenőr. Kelez (ívnia 
b. b. jegyző. Baross Dezső. Bárczay László, Co- 
niáromi István. Demeter Ernő. Duschek József. 
Feledv Ferencz. Hedry Albert, Kéler Gyula, Mai- 
látli István. Máriássy Gyula. Rajner Béla. Soltész 
István. Szabó Béla. Szent-Iványi Károly. Tónika 
József, Zelenka Lajos, b. b. tagok. Személyjegy 2 

I irt, családjegy 3 személyre 5 Irt, karzati ülőhely 2

marczangolja, összetöri, összezúzza és könyeket 
idéz fel szemeibe.

Es azon szegények, a kik rongyokban, fél­
meztelen, éhesen, kiaszia ajtónk elé állanak, ajtónk 
előtt dideregnek. — még nem a legszegényebbek.

Fájdalom. — de való, hogy a voltaképeni 
szegények titkon, látatlan, észrevéthmül szenvednek, 
mert a koldulás szégyene visszatartja őket — test­
es lélekölő viskóikban, rejtekeikben. Azon rejtett 
helyeken, melyekben azon szegénység lakik, mely­
nek keletkezéséről nincs fogai mink, melynek ere­
detét meg nem foghatjuk és jielynek vége belát- 
liatlan.

Ezen szegényekre nézve a nő — a segély 
angyala, a vigasz angyala, mert néki ezen hiva­
táshoz három kitűnő tulajdonsága van: a gyöngéd 
érzet, tapintat és önfeláldozás. A pénzzel, melyet 
egv szegénynek adunk, még nem tettünk meg 
mindent : mert a pénznek nincs szeme, hangja, 
szive ! A szegény nyomorgó nép pedig szem e t 
vár. olyan szemet, a mely meleg részvéttel tekint­
vén éhségtől sápadt arczába : lágyan zengő h a n- 
g o t, mely rokonszenves, kedves csengésével a 
valódi részvétérzetnek kifejezésével enyhítsen ; — 
szivei, a mely vele érez, a mely a hang rezgé­
sében mintegy jelezze, mondja: szeretlek, el nem 
hagylak, bízzál Istenben és dolgozzál, még jobb 
napok is fognak jönni!

A szeretet, a mely önmagát feledi, hogy 
segíthessen : a gazdagság, a mely >’észvétérzetből 
nélkülöz, — ez jellemzi a nőt, a mely lemondván 
a kényelemről, magára veszi a szegények, betegek, 
elhagyottak, szerencsétlenek gondozását, hogy szol­
gáljon vele az emberi társadalomnak. (Pedezzani- 
Weber: „Die moderné Cultur und die Frauen.“ 
Leipzig 1884.)

**
(Vége köv.) 



írt. Jegyek válthatók ezen meghívó előmutatása 
mellett január hó 5-től kezdve <1. e. 10—1. <1. u. 
3—5 óra között a Schalkház szállodában a rende­
zőség irodájában és a bál estéjén a pénztárnál, 
h’elúltizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapikig 
nvugtáztatnak. Kezdete 9 órakor.

Leáll jegy let. Mint már múlt számunkban 
jeleztük, az eperjesi evang. leányegylet, mely bár 
szűk korben és szerény eszközökkel, de áldásosán 
néhány évi félbeszakítással már 25 ev óta működik, 
jelenleg főképeu a helybeli evang. felsőbb leány­
iskola emelésének ügyét karolta tel. s ennek anyagi 
támogatása czéljából 1886. évi janur.r 2-án nagy 
műélvezetet Ígérő hangversenyt rendez, melynek 
ma már összeállított műsorát is ide iktathatjuk. I. 
szakasz. 1. .Saltarella", Dreischock; előadja zon­
gorán Ludtnann Paula urhölgy. 2. a) orréi mo- 
rire", melódia. Paolo Pesti, b) _Es blinkt dér 1 hau , 
dal. Kubinstein. c) Ária -Ilka“ cziinii operából. 
Doppler, énekli Wittenberger-Breier Ottilia úrnő. 
3. a) .Adagio". Spohr L. IX. eoncertjéből op. ¡>5. 
b) „Zigeunerweisen", Sarasate. hegedűn előadja 
Pöschl Gusztáv ur. II. szakasz. 4. ..Teli nyitány". 
Rossini, előadják zongorán Dessewffy Kelen es 
Tutko Jeny urhölgyek. 5. -La serenata" (az an­
gyalok dala). Braga G., hegedű és zongorakiséret- 
tel énekli Wittenberger-Breuer Ottilia úrnő. 6. 
_Rákóczy-iuduló“, Liszt, két zongorán előadjak 
Neudeeker-Nehrer Jenny. Tutko Eugénia, Horváth- 
Krajzell Aranka és Kuzmik Margit urhölgyek. 7. 
a) -Ária" Benőttél; b) .Magyar népdalok“, énekli 
Wittenberger-Breuer Ottilia úrnő. A hangversenyt 
tánczmulatság követendi. Mint értesülünk, a lady 
patronesse tisztjét ez estére Palugyay Gusztávné ő 
nagysága kegyeskedett elvállalni. A leányegylet 
fáradságot nem kímélve, mindent elkövet, hogy a 
nagyrabecsiilt közönségnek valóban élvezetes estet 
szerezzen, s annak becses pártfogását teljes mérv­
ben kiérdemelje. Nem kételkedünk benne, hogy a 
t. közönség örömmel ragadja meg az alkalmat, 
hogy magának ily műélvezetet szerezzen, egyszer­
smind jótékonyságot is gyakoroljon, kivált akkor, 
midőn a jótékony leányegylet e hangversenye ál­
tal éppen azon tanintézetet karolja föl. mely ezelőtt, 
miliőn helyben még más leánynevelő intézet nem 
létezett, évek hosszú során át, vallás külömbség 
nélkül oly sok kiváló nőt nevelt.

Pályázat. Az 1885—6. tanév kezdetétől kö­
vetkező ösztöndíj állomások jöttek üresedésbe, 
nevezetesen 1) budai Mária Therézia-féle évi 120 
írttal. 2) Váezi Mária Therézia-féle évi 120 írttal, 
3) Koliári-fele 120 írttal, 4) Gazsi-féle évi 160 
írttal, 5) Verbiczy-féle évi 120 írttal. Ezekre csak 
k a t b. v a 11 á s u tanulók pályázhatnak. A folya­
modványok 1886. évi január hó 20-áig az illető 
tanintézeti igazgatóságnál nyújtandók be.

A helybeli kir. járásbíróság már át­
költözködött a törvényszéknek a jelenkori ízlés 
követelményének teljesen meg felelően épített uj 
helyiségébe. Egyszersmind a törvényszék büntető 
osztálya f. hó 22-én fogja megtartani uj helyiségé- 
ben az első végtárgyalást, melyen Palugyai Gusz­
táv törvényszéki elnök személyesen fog elnökölni.

Az erkölcsuemesitö egyesület czélja 
Irányi Dániel terve szerint: az egyesület szék­
helye Budapesten van, a vidéken ennek fiókegyletei 
működnek, alapit ifjúsági önképző egyesületeket, a 
vallás és erkölcsi élet ápolására, odahat. hogy a 
közmulatóhelyek, színházak, a sajtó terén magasabb 
erkölcsi szempontok érvényesüljenek. Alakit mérték- 
letességi egyesületeket, s oda működik, hogy a 
takarékossági eszméket életrevaló intézmények 
ápolják a legszélesebb körben, működését kiterjeszti 
a rabsegélyző intézetek alapítására segédmunkások, 
cselédek jutalmazására, társadalmi utón oda igyek­
szik hatni, hogy a választási visszaélések, minők 
az etetés és itatás, a társadalom erkölcseinek szilárd 
alapra helyezésével veszítsék talajokat. Az egylet 
kitűzött czéljaira a sajtó, a szószék utján munkál, 
igénybe veszi ott, a hol ennek szükségét látja, az 
egyházi és világi hatóságok, a kormány és a tör­
vényhozás segélyét. Tagjai becsületes férfiak és 
nők. kik alapitó, rendes és pártoló tagok a szerint, 
a milyen kötelezettséget vállalnak.

Adókivetés. Az 1886. évi adókivetési mun­
kálatok a megye nagyobb részében megindittattak 
és folyamatban vannak s a kir. adófelügyelő gon­
dot fordít arra, hogy a munkálatok meg ne akad­
janak s illetve, hogy a törvényes határidőn belől 
elkészítessenek.

Megyénk közoktatásügye. E napokban 
terjesztő tel tanfelügyelőnk a közoktatásügyi minisz­
tériumhoz megyénk 1884—5. évi népok tatásügyi 
állapotára vonatkozó jelentését. E kimutatás hivatva 
lévén megyénk tanügyi helyzetét kitüntetni, kö­
zöljük abból az egyes fontosabb részleteket. A kimu­
tatás szerint a községek száma 371». a lakosság 
168.413 lélek. Tankötelesek száma 30.144 azaz 18%. 
Tényleg iskolába iái t 26.834 gyermek vagyis 89%. 
Nem járt iskolába 3310 gyermek. A 379 község 
közül 240-ben helyben volt iskola, 121 község 
gyermekei a szomszéd községekbe jártak. 18 köz­
ségben nem volt se iskola, se iskolázás i 
I?) Az iskolák összes száma 273, ezekből állami 2, 
községi 3; róm. kath. 119. g. kath. 105. evang. , 
37. és izraelita 7. A megye területén 1869— 
1884-ig uj iskola szerveztetett 10, uj iskolaház 
épült: 65, tanterem : 22. Uj tanítói állomás szer­
veztetett : 19. A tanítók összes száma 304. Ezek­
ből képesített 201, nem képesített 103. A m a- j 

g y ar ny elvet b i rj a szóba n és i rás b a n 
179. csak szóban 21. keveset vagy sém­
in i t 1<>4! Az összes népiskolákra fordittatott 69.408 
írt. Az elősorolt adatokból láthatni, hogy nép­
oktatásunk már eddig is elóhaladást mutat ugyan, 
azonban arra nézve, hogy iskoláink nagyobb része 
a kor, a torvény és a magyar állameszme igénye­
inek megtelelő állapotba helyeztessek, jövőre min­
den tekintetben még sok a teendő.

Figyelmeztetés. Friedmann B. helybeli 
zálogkölcsön üzletében jövő évi január hó ;>-eii 
megtartandó árverésen a lejárt tárgyakat el fogják 
árvereztetni.

Iparosok berendelése, a helybeli kapitány­
ság t. hó 18-án 77 iparost idézett meg a vá­
rosházra. a kiknek igazolniuk kell, hogy miért 
nem küldték tauonczaikat november havában az 
ipariskolába.

Kiutasittatott. Reichberger Samu kassai 
lakost e napokban a helybeli pénzügyőrség dohány 
csempészet miatt letartóztatta s azután illetőségi 
hülyére való eltolonczoltatás végett a rendőrségnek 
átadta, mely által ő Kassára utasittatott.

Kerestetik betegápolónőnek alkalmas két 
egyén, kik az eperjesi vöröskeresztriók-egylet költ- 

i ségén hajlandók volnának Budapesten magukat e 
czélra kiképeztetni. Jelentkezőknek további felvilá­
gosítást nyújt az egylet elnöknője, Semsey Kósch 
Kornélia.

Amerikából tegnap mintegy 400 kiván­
dorló érkezett vissza s Aboson szállt ki. A vissza­
tértek. kik jobbadán sárosmegyebeliek, nagyon pa­
naszkodnak az ottani viszonyok fölött.

Magyar község, magyar lelkész. Abauj- 
Tornamegye gör. kath. lekészei egyik ritka tagja 
a zdobai. a ki úgy tesz, miként érez. Fehér holló 
is ő e tekintetben s ki is van téve e miatt némely 
varjú károgásáuak. Az, hogy követve szive sugal­
latát és a községbeliek azon óhaját, miként gyer­
mekeikből magyarokat akarnak gyúrni: az iskolá­
ban magyarul tanít, szálka a többi russophil sze­
mében s annyira elmérgesité az egyházkerület tag­
jait. hogy f. évi november 17-én, Kassán tartott 
egyházmegyei gyűlésükben nyilvánosan megtámad­
ták Majoros Mihály zdobai lelkészt s quasi eltil­
tani akarják eddig tanúsított eljárásától, nemcsak, 
hanem szünetlenül üldözik annyira, hogy a bea­
vatkozás is szükségessé vált. Ezek folytán a kas­
sai járás szolgabirája a helyszínén megjelent s mi­
után arról győződött meg. hogy a község is leg­
forróbban óhajtja, miként a gyermekek magyarul 
taníttassanak, az ügy Abauj-Tornamegye közigaz­
gatási bizottsága elé terjesztetik, mely azt hihető­
leg már mai ülésében tárgyalni fogja akként, hogy 
a püspöknek ez üldözésről jelentés tétessék, a ha­
zahas lelkésznek működésében segély nyujtassék s 
az ellenzék hevesvérüsége egy kissé lehiisittessék.

Színház Kis-Szebeníien. Kedden azaz f. 
hó 15-én adták Szabóné Róza jutalomjátékául „A 
két árva" ezimű színművet, mondhatni szép számú 
közönség előtt s annak teljes megelégedésére. A sze­
replők közt első helyen dicséretet erdemel < ’zakóné, 
ki kitünően oldotta meg szerepét, úgy hogy egv 
nagyobb es szelesebb körben jó hírnévnek örvendő 
társulatnak is dicséretére válhatnék. A jutalmazott 
Szaboné Rózánál, ki a Henriette árva szerepét 
játszta. a tiszta magyaros kiejtésé a szépen csengő 
hangja es különösen a szabatos előadása mind meg 
annyi kelléké az elismerés kiérdem léséhez. Molnár 
Vilma szintén igen jól s ügyesen adta elő a vak 
leány szerepet. Ezen társulatnak ügyes tagjai még : 
Bódy, Szabó és Krasznay. Legvégül meg kell je­
gyeznem, hogy a társulat mint több pártfogolást 
érdemel, mert az eddig tapasztalt közöny csak­
ugyan nem vall a ..hű és magyar“ Kis-Szebenre. 
— Nem rándulhatna át a társulat egy-két próba­
előadásra — Eperjesre?

Nem mind arany az, mi fénylik. Ha 
vissza emlékezünk azon sértegetésekre, melyekkel 
a kassaiak a mi szerény közönségünket illeték 
Csóka itt létekor, önkénytelenül meg kell ragadni 
az alkalmat és bebizonyítani, hogy Kassa város 
közönsége sem oly nagy dobot ver a színészet 
pártolása érdekében, minőnek azt pingálják, ennek 
bebizonyítására álljon itt a kassai lapok egyikében 
közölt czikk : ..A közöny, melyet városunk közönsége 
a magyar sziniigy iránt tanúsít, valóban meglepő, 
sőt ha veszszük. hogy országszerte nagy és üdvös 
mozgalom indult meg a magyar nyelv terjesztése 
és művelése szempontjából, majd csak nem bot­
rányos. Kassa város közönsége eddigelé zászlóvivő 
volt a magyar sziniigy pártolását illetőleg. — mi 
az. hogy most egyszerre megcsappant a nagy gar- 
ral hirdetett hazafiasság? Hová jutottunk Felső- 
Magyarország fővárosában ? Ki fog róla felelni, ha 
a kassai színigazgató, a kassai polgárok szégyen 
szemére kénytelen lesz beadni a kulcsot? Fel, fel, 
ébredjünk, ez így nem maradhat! Segítsünk valami­
kép a dolgon, s ha máskép nem. emeljük fel néhány 
ezer forinttal a subvencziót, s fizessük adófejében, 
a mit nem akarunk a kasszánál fizetni.“ Nos! 
hova szükséges a cordon ? Azt Csóka úr irie"- 
birálására bízzuk és ha ezen kérdésre lelkiisme­
retesen megfelel, akkor nem sokára mulattatni fogja 
a mi szerény városunkat.

Házi ezredunk zenekara mely művelt 
közönségünknek önzetlen pártolását, a már oly 
számtalan élvet nyújtó működésével régen meg­
nyerte, f. hó 16 án d. u. a városi nagy teremben 
iölötte szép számban összegyűlt közönségnek a ze­

nei tapintat legmagasabb tokával összeállított 
programmal valóban oly elvezetés mulatságot 
szerzett, hogy kötelességet vélünk cselekedni kissé 
a programúinak különösen a „Phaeton“ Symplio- 
nájával bővebben foglalkozni, melynek meséje 
röviden: Phaeton. Jupiternek fia atyjától engedélyt 
nyer, liogv napszekerével az égen járhasson, azonban 
ügyetlen, kezeitől a befogott paripák elvadulnak 
minek következtében a rendes útról letér es a 
föld felé közeledik, mire az egész mindenség láng­
tengerhez hasonlita ekkor Jupiter Phaeton, hogy a 
mindenséget az elmerűléstől megmentse, villámá­
val agyon sújtja. A mi a darab előadását illeti, oly 
elragadó volt, hogy lehetetlen volt, a közönségnek 
Kohut karmesternek a legnagyobb hálával és el­
ismeréssel nem adózni, ki fáradhatatlan tevékeny­
sége által egv ily nagy számú zenekart oly bravúr­
ral képes dirigálni.

Bártfán „közművelődési egylet“ vau 
alakulóban. Az előértekezlet megtartatott s abban 
számosán resztvettek. Kiküldetett egy többtagú tag­
gyűjtő és egy az alapszabályok tervezetének elké­
szítésével megbízott bizottság. Mindkettő erősen 
buzgólkodik s alapos a remény, hogy rövid idő 
múlva az alakuló közgyűlés is meg fog tartatni. 
Ez azonban attól függ, hogy mikorra készülend el 
a két bizottság a rá bízott teendőkkel. Az egylet 
az eperjesi Széchenyi-kör mintájára kisebb keret­
ben szándékoltatik megalakittatni. Az üdvös eszme 

j Dessewtly Aurél és Hammersberg Aladártól ered, 
a kik Toperczer Albertnél összejővén, evvel egye- 

j tömben insezenirozták az előértokezletet. Örömmel 
üdvözöljük a bártfaikat e téren. Csak kitartás és 

. az „akarat borostyánt arat.“
Megsemmisített biró választás. Tol-

I csemes-Csipkés községben megejtett biró választást
! a megyei közgyűlés megsemmisítette, mert a vá­

lasztási aktus alkalmával a törvényben elzárt el­
járás nem lett betartva s szolgai)író helyett —kör­
jegyző elnökölt s vezette a választást.

Állatsereglet. Mint értesülünk, Wolfinger 
Adolf állatseregletével városunkban szándékozik te­
lelni, mely czelra a felkülvárosi Libay-féle házban 

j több helyiséget bérelt ki.
Fejét igazította. Blisman Anna, Kuliar

| József daróczi lakost arra fel, hogy őt Héthársra 
fuvaroztassa. Útközben a nő derekasan bepálinká­
zott s elaludt. A fuvaros látva tehetetlen állapotát, 
40 frtot lopott ki a bruszlijában elrejtett 50 frtból. 
Az ittas nőnek volt még annyi öntudata, hogy a 
motozást észrevette, álmosan kérdőre vonta a fu­
varost. hogy mit mivel ? Mire az egész nyugod- 

| tan azt mondta : ,.A fejét akarta igazítani, hogy jól 
j aludjék," s azzal tovább hajtott Darócz felé. Csak 

itt vette észre a nő a pénzhiányt. Gyanúja azon­
nal a fuvarosra, esett, kit le is tartóztattak.

Furfangos gyújtogató. Piszkora András, 
berzeviczei lakos, ugyan oda való Rass György 

I ellen bőszül forralt. De félve a törvényes követ­
kezményektől a buszúnak sajátságos nemét választó, 
úgy okoskodván, hogy ha tette — azt a véletlen­
nek lehet lesz betudni. Bement Rass György 
udvarába és pedig közel a kamarához, melyben 
Rassnak neje lent tört, és ott gyertgyát gyújtott, 
állítólag oíy czélból, hogy a nadrágszijját meg­
kenje. A len a gyertyán meggyuladt, mit a nő 
eszreveven. idejekorán eloltá De e furfangos gyúj­
togató azáltal csak makacsabb lett, ismételten meg­
kísérlő a felgyujtást, s a nő ismételten oltá el a 
tüzet fogott tárgyakat. A tettes gyújtogatás gya­
núja miatt elfogatott.

Lopás. T. Raszlaviczán Gasparik Jánost a 
’ csendőrség azon okból tartoztatta le, mert gyanúja 

volt, hogy múlt hó 20-án Klyussón Cseh András 
házába ő tort be s nagyobb összegű pénzt lopott 
el. Tanuk jelenlétében megmotoztak s csakugyan 
találtak nála mintegy 260 frtot s miután nem tudta 

I kimutatni azt. hogy mi módon szerezte e pénzt, 
a bártfai bírósághoz kisérték be.
, Tűzeset k. hó 2-án Ilemenye községben 

, tüzeset fordult elő, még pedig * valószínűleg 
| szándékos gyújtás által. A kár annál nagyobb 

mert mi sem volt biztosítva.
Köröztetik. Hanobik András (Onda) 40 éves 

alacsony köpezös koldus, a ki ingadozó és nehéz­
kes járásáról felismerhető — hatóságilag köröztetik 
mert gyanusittatik, hogy Bártfán f. é. november 
28-an előfordult tüzeset alkalmával leégett házat ő 
gyújtotta fel. °

Lopás. Dulyak Béla Szepesmegye mnyseki 
származású csavargó kocsis és tart, tüzér, f. hó 
li-eo ablakon betört Dzurja István szeszregále 
bérlői szolga szobájába s ott 4 frt 50 kr. pénzt l 
rokkot. 1 borotvát és egy ócska órát lopott; — a 
mint este a rendőrség által kézre keritefett, már 
csak az óra es katona-könyve találtatott nála. — 
A kir. ügyészségnek átadatott.
... . ferbli. Daczára, hogy a kir. kúria II. 
buntetotanácsa kimondta itéletileg, hogy a ferbli 
nőin hazárdjáték, Sárkány József IV—X. kér. aljá- 
rasbiro Kaléko Raimund akáczfa-utczai kávést és a 
helyiségben ferblizó egyéneket elitélte. A vádlottak 
leieijbeztek. A kir. ügyészség értesittetvén az ügy­
iéi, szinten felebbezést jelentett be, a büntetés szi­
gorítása czeljából.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan, 
kiadótulajdonos : Haitsch Lajos.



hivatalos rovat.
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Hirdetményi kivonat.
kr. s járulekai behaj-

sz. tjkbeni 1105.

vedett elleni ügyében 10*.i  frt 54*  
fása tekintetéből.

1) Elárvereztetik az eperjesi 568 
es 110t>. h. r. szánin ingatlan.

2) Kikiáltási ár 720 frt
ke,'e,,’e,i telekkönyvi hivatalban

1 . Iebr"* r »•<> »» délelőtti 10órakor
megtartatik.

4) Venni szándékotok kötelesek 72 irtot készpénz­
vagy óvadekpapirokban bánatpénzül letenni.

5) A vételár egyenlő részletekben és pedig az első 
résziét egy hó. a második két hó és a harmadik három 
hónappal a leütéstől számítva 6% kamatokkal az eperjesi 
kir. adó mint letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz az 
ntólsó részletbe beszániittatik.

•>) A feltételek alulirt hatóságnál megtekinthetők.
Ktf- törvényszék mint telekkönyvi hatóság Eperje­

sen. 1885. évi november hó 26-án.

Makoviczky, Palugyay,
jegyző. kir. törv. elnök.

I
Alólirott városi tanács részéről ezennel közhírré té­

tetik. hogy a városi tnzifakészletböl 120 méteröl jó minőségű 
bíikk-hasábfa házhoz szállítva méterölenként 11 írtjával, s 
120 méterül nyírfa méterölenként 7 írtjával eladó. Utalvá­
nyok a polgármesteri hivatalnál állíttatnak ki.

Eperjes, sz. kir. város gazd. tanácsa 1885. évi de- 
ezember hó 15-én. •

HIVATALOS ROVAT.
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Dr FOLKMANN J
ll.<3 első becsi

szolga-bizományi-intéiete
(alapítva 1862.»

pontosan teljesít mindennemű bevásár­
lásokat es eladásokat, valamint diskrét 
térim szetü magán megbízásokat. Level- 
beli tudakozódásra azonnali felelet.

Becs, Wallnentrasse Ne. 6.

Nach AMERIKA
am bestell und billigsten durch ARNOLD REIF. 
W ien I.. Pestalozzigasse No. 1. ältester Firma 
016 dieser Branche. 9—3

Auskunft und Prospecte umsonst.
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IHN BESTE

Cigaretten-Papie
isr 0 AS ¿3 i pz

LE HOUBLON
Französisches Fabrikat

von CAWLEY A- IIKXHY in PAK1M
-——- ----------------- ---------- -

_____ Vor Nachahmung wird gewarnt 1
¡‘»pirr ,rir<t ,l.n lierrni

Dr. J. J. Pohl, Dr. E. Ludwig. Dr. E. Lippmann 
Prolessoren der Chemie ,n der Wiener Lmversilät 
t^Un» empfohlen u. z. weijen seiner augezeich- 
orten Qualität, seiner abso.ut n Reinheit und weil 
demselben keinerlei der Gesundheit schädlichen 

______   >l,,Ilcn4beigcnicngt sind . i_3,;

Flüssiges Gold und Silber ” 
zum Vergolden u. Ausbessern von Rahmen, 
Holz-. Metall-, Porzellan- u. (»lasgegenstiin- 
den ; zum \ ersilbern aller Metallgegenstände.
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Bártfa szab. kir. városa a tulajdonát

1886. évi január hó 1-tól 3. esetleg 6 évre 
nyilvános árverés utján bérbe bocsátja.

Az árverés folyó 1SS5 évi derzem- 
ber só 17-én d. e 10 órakor a város­
ház tanácstermében fog megtartatni.

Kikiáltási ár 1500 forint.
Bérleti feltételek a városházán az iro-

X
X
X
X
X
W dában megtekinthetek.

Bártfán. 1885. decz. 3 án tartott vá-
rz rosi közgyűlésből.X
X
X 
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Jaschik Ferencz,
jegyző.
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Iá évi íoroklmjból kigyógyihatni
kimondhatatlan szerencse.

(A felgyógyult saját szava:)

® ® F J A TV O urnák,
a iiialiita-kivouat feltalálója és készítője, Európa legtöbb fejedelmének udv. szállítója stb. Berlin 

Neue W illielmstrasse 1. sz.

.. . ' a.n'szerencsém önnel ezennel tudatni, miszerint az Jáno^-fóíe "Lalátív-sö^
Sk;bStX^lhXmalatOkat ,ett: " U'ana a *egj0bban éfZm szetn-edö-

. 1 ‘‘kintetes ur! Bátorkodom tekintetességedet még egyszer felkérni az. ön kitűnő malátakivoniuának^'be
ni? n°n* 7Srre '•alo|;‘>';^"ldesere. még pedig ugyanoly árban, mint a legutóbbi volt, miután a m»ía£onat 
° ' 'olt- 10--' "om 0 palaezknak elfogyasztása után, legnagyobb örömömre sokkal jobban érzi
magat Ha koszonetemet személyesen fejezhetnem ki. nem esnék nehezemre. s‘ legforróbb vágvam volna az em 
buek legnagyobb jól evojet. a szenvedők vigaszai egyszer megláthatni, ki minden betegnek es nvavalvá^k 
enyhülést nyuj.. Az. Isten adjon önnek hosszú és boldog életet valamennyi beteg fentartására.

iy oi. s.i, július^. _ KiiNclier Ernő, őrvezető az 5-ik századnál
I eho.eny lss0. július 1«. Felkérem önt. szíveskedjek részemre posta-utánvétel mellett 4 naí-u zk 

konezentral malata-kivonatot azonnal megküldeni - Egyidejűleg örömmel tudatom önn" mi Jerim 4omo 1.» 
sokaTjavut? n°nek ,lzon-'ult 1,011 -Kanos-fele malata-kivonata első szállítmányának elhasználata utón i-én

ES"“
Sós-—

»»» s, x? =..r
2 forintnyi összegen alul nem küldetik Meniini.

Hoff János

—.........««1 ni néni HiiioeiiK ^elinni. i_4

Minden ismét elárnsitó helyiség, könyomatu színes falragaszszal jogosittatik fel az ismét eladásra. 
Arak: ‘Vp^Íöü? '15rTí1tóinif,1rá,akivL°?ati e0t8Z8égit siVpa]aezk 60 kr-11 pai-r> frf- 11 kilo 1 frt tó. kr. ktl.i 90 ki ‘in >' kií /‘rt > ‘ ‘ frt 3"kr

15 kr^aláda-kiv. f fivegeeske f. 1.12. kisebbé kr G^ermUtápV.zt’T fr^E^Sdő ^^5^ "

Meghatalmazott .elárusítok Eperjesen: KrÍYOSS Gyula« HOleUÍa L. és Iszejj .gyógyszerészek.
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Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint a kakasfalvi magy. kir. erdőgondnokság 

vágásaiban tövön álló:
I. vastagságú osztályú 1529 törzs

H. „ „ 859 „

4882 szám
2—1

folyó

KM

500 tömköbméter és

1731 
fenyő épületi fa folyó évi deczember hó 28-in me^^tci 
zárt írásbeli ajánlatok utján, a legtöbbet Ígérőnek fog felsőbb jóváhagyás fentartása mellett 
eladatni.

Versenyezni óhajtók felhivatnak tehát, miszerint kellően felszerelt, 10%-tóli bánat­
pénzzel ellátó11 ajánlataikat a fent kitett napon déli 12 óráig az alólirt erdőhivatalnál — 
a hol az árverési és szerződési feltételek is bármik*  r megtekinthetők — benyújtani szíves­
kedjenek.

Soóvárt, 1885. évi deczember hó 11-én.

M. kir. erdőhivatal.
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4893. -zára.

Árverési hirdetmény.
Az alólirt magy. kir. erdőhivatal részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint az óvizi és szo- 

molnoki magy. kir. erdógondnoksághoz tartozó és a göluiczi fővölgybe hajló erdőségekben az erdőtör­
vény alapján megállapított vagy megállapítandó üzemtervek szerint évenként az 1886. év január 1-től 
az 1895. év deczember végéig letárolás alá kerülő, vágásokban található megközelítőleg 9700 tömköb­
méter vastag (azaz mellmagasságban 36 centiméter és azon felül) és 14800 tömköbmeter vékony (azaz 
36 centiméteren alóli) tű- és lomblevelű haszonfa tövön az erdőben folyó évi deczember hó 30-ik 
napján megtartandó tárgyalás alkalmával zárt Írásbeli ajánlatok utján a legtöbbet ígérőnek a felsőbb 

adatni.
Versenyezni óhajtók felhivatnak, miszerint kellően kiállított és 3500 frt bánatpénzzel felsze- 

a tárgyalásra kitűzött napon délelőtti 12 óráig az alólirt erdőhivatalnál 
ési feltételek is betekinthetek.

XK.$ 
!

C jóváhagyás fentartása mellett el fog

(
« relt zárt írásbeli ajánlataikat
fe nyuj tsák be, hol a szerződ

'T ~ zSoóvárt, 1885. évi deczember hó l^t^ii.
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M. kir. erdőhivatal

yorssajto nyomása Kassán malom-utcza 14.

■W; y ¿4

A felsomagyarországi bányapolgárság közgyűlésének f é. szeptember hó 22-én 
92. sz. a. kelt határozata folytán ugyané bányapolgárság tulajdonát képező 
és Sárosmegye Kis-Szcbcn szab. kir. városban fekvő 22. és 23. tjk. szánni lakliáz 
kerttel zárt ajánlati utón «¿adatik.

Az írásbeli 200 (kétszáz) o. é. forint bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok, 
a melyek a benyújtás ideje után eső legközelebbi ülésen a határozván? fenntartása 
mellett fel fognak bontatni, 1886. évi február hó léig a bányapolgárság el­
nökségéhez Iglóra intézendők.

Kelt Phőnixbütán, 1885. évi november hó 30-án
a í'elsömagyarországi bányapolgársági erdészet igazgatósága nevében




